

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 59 (9173) ПЯТНИЦА, 20 июля 2012 года

Выходит по средам и пятницам



Официально

## На планерке у губернатора

16 июля губернатор Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами регионального Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Одной из главных тем разговора стал рост числа дорожно-транспортных происшествий в регионе. В ходе обсуждения Анатолий Артамонов обратил внимание руководства областного УМВД на необходимость постоянного анализа дорожной ситуации в регионе с концентрацией внимания на самых неблагополучных участках, а также на повышение эффективности работы ГИБДД в целом.

Речь также шла об охране правопорядка в ночное время в парках и скверах населенных пунктов области. Отмечалось, что неоднократные жалобы жителей близлежащих домов на ночной шум и антисанитарию нередко остаются без должной реакции правоохранительных органов. Ситуация усугубляется недостаточной укомплектованностью патрульно-постовой службы (ППС), а также несовершенством действующего законодательства, не позволяющего сотрудникам полиции составлять в таких случаях протоколы об административных правонарушениях.

Говоря об актуальности проблемы, глава региона рекомендовал УМВД области включить вопрос о работе ППС в повестку дня ближайшего областного совещания участковых уполномоченных. Он также предложил рассмотреть возможность создания муниципальной полиции в рамках существующего правового поля.

На совещании было принято решение о приведении в надлежащее состояние сделанной в прошлом году с грубыми нарушениями технологии спортивной площадки Лев-Толстовской средней школы в Дзержинском районе. Кроме того, Анатолий Артамонов указал на необходимость привлечения к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях и неэффективном расходовании бюджетных средств.

Кроме того, участники совещания рассмотрели ряд вопросов, касающихся хода полевых работ, подготовки регионального ЖКХ к зиме, участия региона в целевых федеральных программах.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:  
[www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

### Милосердие

### Протянем руку помощи!

Со стихией не поспоришь. Еще не успели забыться вызывающие шок и оцепенение кадры из Краснодарского края, как в зону бедствий попала и Москва. И пусть разгул стихии здесь, слава Богу, не столь масштабен, но, к сожалению, без жертв тоже не обошлось.

А краснодарцы при всеобщей материальной и моральной поддержке людей оправляются от наводнения. Помогают им в этом и спасдеменцы. Вряд ли кто-то из них слышал о нашем городе, но наверняка поблагодарит, прочитав обратный адрес на коробках с медикаментами от коллектива аптеки или получив кондитерские изделия от ООО «Диал-К». Эти коллективы отослали продукцию своих производств: 5,2 кг медикаментов и 129 кг печенья и других кондитерских изделий. Кроме этого, 5 кг медикаментов собрали ИП Балаясникова и 120 кг продуктов (мука, макаронные изделия, крупа) отослали райповцы.

Было решено, что удобнее и нужнее помочь пострадавшим денежными средствами, чем сбором одежды и обуви. Первые взносы на счет по оказанию помощи поступили от сотрудников администрации района и глав сельских администраций, отделов соцзащиты населения и образования МР, реабилитационного центра для несовершеннолетних и Дома ветеранов, от местных журналистов и работников Россельхозбанка, индивидуальных предпринимателей М. Нечаева, А. Крисаненкова, С. Добринкова. Личные взносы сделали почетные граждане Спас-Деменского района В. А. Бузанов, И. Г. Гусев и М. Н. Петухова. По предварительным данным, общая сумма помощи на среду составляла около 100 тысяч рублей.

Валентина ДМИТРИЕВА.

### Хорошая новость

## Награды активным участникам переписи

С 14 по 28 октября 2010 года проходила Всероссийская перепись населения. Ей предшествовала большая подготовительная работа, учеба занятых в этой важной кампании людей. Обработка данных, полученных в ходе переписи-2010, заняла немалый период времени, но в результате они позволили систематизировать сведения о населении страны, в том числе и нашего региона.

Например, интересен факт, что Калужская область занимает пятнадцатое место в ЦФО по численности населения. По состоянию на 14 октября 2010 года она составила 1010930 человек. Средний возраст жителей области - 40,9 лет (для сравнения, в 2002 году он был равен 39,7 лет). Соотношение горожан и сельских жителей составило 76,3 процента и 23,7 процента. На 1000 мужчин в 2010 году приходилось 1179 женщин.

Эти сведения, полученные в результате подсчета данных, озвучила старший специалист I разряда Калугастата в г. Спас-Деменск Т. Е. Волкова на совещании активных участников переписи. От имени руководства Калугастата она поблагодарила за добросовестную работу людей, занимавшихся опросом жителей и обработкой данных. Благодаря их труду перепись населения на территории Спас-Деменского района прошла организованно.

По итогам переписи-2010 36 ее активных участников в нашем районе получили награды от Федеральной службы государственной статистики: 21 человек – знаки отличия – медали «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения 2010 года»; 15 человек награждены Почетными дипломами. В том числе заслуженные награды получили восемь переписчиков – это люди, которые непосредственно общались с населением, доходя до каждого дома, каждого человека.

Одна из награжденных медалью по итогам переписи – переписчик из Чипляева Т. А. Бобылева. Татьяна Алексеевна

принимала активное участие во всех проходивших переписных кампаниях на протяжении последних 15 лет: сельхозпереписи и других. Перепись-2010 Т. А.

метили возросшую активность жителей района.

Вручение наград прошло в торжественной обстановке. Поздравил награжденных управ-



Бобылева считает одной из самых сложных как по количеству заполнившихся в ходе опросов анкетных данных, так и по условиям работы. Однако Татьяна Алексеевна отметила, что население ее участка с пониманием отнеслось к этой государственной кампании. Благодаря чему удалось получить достоверные данные по количеству сельчан, их жилищным условиям, образованию, семейному положению, источникам дохода и т. д. Другие переписчики, заведующие участками также от-

ляющий делами администрации МР «Спас-Деменский район» А. Е. Молчанов. Он дал высокую оценку их работе, отметив, что в нашем районе каждая кампания, будь то перепись или выборы, проходит организованно, потому чтоучаствующие в ней относятся к порученному делу с полной ответственностью.

Антонина БЕСОВА.

На снимке: награду получила переписчик с 15-летним стажем Т. А. Бобылева.

Фото автора.

### Изменения в расписании движения автобусов по маршруту Калуга-Спас-Деменск

Дни недели	Отправление из Спас-Деменска	Отправление из Калуги	Обслуживающее АТП
Понедельник	4.30 час.	13.25 час.; 16.02 час.	Киров
Вторник	5.30 час.	16.02 час.	Киров
Среда	5.30 час.	16.02 час.	Бетлица
Четверг	5.30 час.	16.02 час.	Киров
Пятница	5.30 час.	13.25 час.; 16.55 час.	Киров-Бетлица
Суббота	5.30 час.	16.02 час.	Бетлица
Воскресенье	12.30 час.	16.55 час.	1, 3 неделя месяца - Бетлица 2, 4 неделя - Киров

Телефон для справок- 8-906-643-12-17 (кассовый пункт).  
Можно воспользоваться услугой - предварительной продажей билетов (за 10 дней до рейса).



## Газификация

## В будущую зиму – с ГАЗОМ

Жители города и газифицированных сельских населенных пунктов, которые еще не подвели в свои дома голубое топливо, спешат сделать это в теплое время года. Они надеются, что в будущую зиму им не придется таскать дрова и топить печи.

По словам мастера Спас-Деменского участка филиала «Кировмежгаз» А. А. Марченко, темпы газификации в летнее время возросли. Врезаны уличные газопроводы в основной действующий газопровод по ул. Кирова, Луговая, Мелиоративная, Мичуринская, Дорожная и другим. Теперь ведется работа по газификации жилых домов.

Конечно, населению хотелось бы все сделать быстро и без проблем. Но не всегда так получается. Александр Анатольевич привел пример по хутору Новоалександровский. Там проводили подводку газа в дом ветерана войны. Оказалось, что организация, выполнявшая работы на предшествующем этапе, установила несответствующую деталь, отчего работа приостановлена. А люди недовольны.

Много времени уходит и на оформление документов. Да что говорить, любой, кто газифицировал свое жилище, знает, что мороки и нервов очень много. Но зато как счастливы жители ул. Кирова и Мелиоративная, в домах которых на днях загорелся голубой огонек природного газа.

В последнее время проведены врезки и на ул. Железнодорожная, Московская, Третубова, в х. Новоалександровский, с. Чипляево. По возможности все больше людей газифицируют дома, понимая, какое это облегчение в быту и удобство.

Антонина БЕСОВА.

## Малый бизнес

## Мечты сбываются у того, кто к этому по-настоящему стремится

**Меняются времена, меняются идеалы, но истинно красивая женщина и сегодня остается, прежде всего, ухоженной, элегантной, утонченной. Ухоженные руки, красивый маникюр – смотришь на такого человека и любишься.**

Популярность этой услуги среди женщин нашего района в последнее время быстро растет. А способствовала этому в какой-то степени мастер маникюра Эфтихия Стефаниди - Коршунова. Эфтихия в переводе с греческого означает «счастье». Обладательница красивого имени жила в Греции, Германии, пока судьба не забрала в наши края. Как сама признается, даже никогда не думала, что жизнь ее так круто изменится, но она об этом нисколько не жалеет. Влюбилась в город, его людей и решила здесь обосноваться окончательно. Приехала с двумя дочками: Марике - тринадцать лет, Анжеле - восемь. Начинала с салона «Кристина», где зарекомендовала себя как хороший мастер маникюра.

- Я рано начала жить отдельно от родителей, самостоятельно зарабатывать деньги и всегда хотела иметь свое дело, - поделилась Эфтихия. - По этому вопросу обратилась к ведущему специалисту отдела экономического развития и архитектуры МР «Спас-Деменский район» Л. Г. Янченко. Она с пониманием отнеслась к моей проблеме и помогла советом и делом, за

что ей очень благодарна. Я открыла предпринимательство, в центре занятости населения увидели мое стремление, желание, одобрили бизнес-план и выдали на безвозмездной основе финансовую поддержку как начинающему предпринимателю. На эти деньги приобрела кресло для педикюра, различные препараты, представленные на российском рынке, необходимый инструмент и мебель для его хранения.

В чистом, уютном, специально оборудованном помещении слышна легкая музыка, на видном месте висят сертификаты об окончании курсов, где мастер получала специальные знания по базовому маникюру и педикюру, моделированию ногтей по гелевой технологии. Эфтихия рассказала, что училась своему делу в Калининграде в международном учебном центре Московской школы маникюра Елены Шанской. Ее филиалы есть по всему миру. Полученные знания и опыт успешно применяет в нашем районе. Причем успела зарекомендовать себя так, что к ней обращаются не только местные жители, а и отдыхающие из Москвы и других городов.

- Мне нравится украшать наших женщин, делать их привлекательными, - рассказала мастер. - В своей работе использую современные методы, приемы, технологии. Стараюсь к каждому человеку найти индивидуальный подход, проявить творчество.

Рассматриваю клиента, как своего друга. По натуре я по-



зитивный человек, ценю жизнь, людей. В работе руководствуюсь принципом: понравилось бы мне это, если я была бы на месте клиента. Примеряю ситуацию на себя. Человек приносит мне за услугу деньги, и оттого, насколько я буду приветлива, любезна и внимательна, зависит мое благосостояние в прямом и переносном смысле.

Не следует думать, что клиентами Эфтихии являются только молодые девушки, которым она делает модный французский маникюр с гель-лаком и дизайн. Приходят женщины в возрасте на маникюр и педикюр, на парафиновые ванночки. Как объяснила мастер, эстетический педикюр не только создает красоту и комфорт, уход за ногтями и стопой решает многие сложные проблемы. Не случайно один из мудрых сказал: «Если вы заботитесь о ногах, остальное тело позаботится о себе само».

- Принцип «не навреди» особенно важен в отношении маникюра и педикюра, - подчеркнула мастер. - Среди правил главное - безопасность

клиента, поэтому вопросам санитарии, гигиены уделяю большое внимание. Здесь важны не только знания, но и деликатность, контакт с человеком, культура общения.

Всего этого Эфтихии не занимать. Она искренне рада каждому клиенту, как самому дорогому гостю. В ее планах сделать маникюр и педикюр более популярным среди наших женщин, расширить клиентскую базу, поднять уровень и качество услуги. А еще она призналась, что мечтает пустить в Спас-Деменске корни, жить не на съемной квартире, а в небольшом собственном доме. Думаю, все у нее обязательно получится, так как человек она целестремленный, нашла себя в жизни, занимается любимым делом, самообразованием, воспитанием дочерей, увлекается спортом.

Мораль проста: если чего-то желаешь добиться по-настоящему, обязательно добьешься. Судьба молодой женщины с необычным именем Эфтихии – тому пример.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.

## Человек и Закон

## Обеспечение безопасности в период летнего курортного сезона

В период с 1 июня по 31 августа 2012 года на территории МОМВД России «Кировский» пройдут оперативно-профилактические мероприятия по обеспечению безопасности в период летнего курортного сезона.

Принятие особых мер обусловлено тем, что число отдыхающих традиционно возрастает. Большое количество горожан устремляется на пляжи и в лесные массивы. Заполняются детские лагеря, санатории, турбазы.

Все это требует дополнительных мер со стороны органов внутренних дел и учредителей детских оздоровительных лагерей в сфере обеспечения безопасности граждан и охраны общественного порядка.

Курортный сезон-2012 должен пройти максимально безопасно для спасдеменцев и приезжих – такая задача поставлена перед подразделениями полиции. Для ее решения в МОМВД России «Кировский» разработан комплекс мер.

Детские оздоровительные учреждения на период летнего курортного сезона будут контролироваться специально закрепленными сотрудниками полиции. Совместно с представителями органов местного самоуправления и образовательных учреждений проверено эксплуатационное состояние улично-дорожной сети и технических средств организации дорожного движения в местах массового пребывания детей, техническое состояние средств и профессиональной пригодности водителей, обеспечивающих перевозки отдыхающих. Предусмотрено сопровождение организованных групп детей. Обследование помещений оздоровительного отдыха детей и мест пребывания граждан с целью определения состояния инженерно-технической укрепленности и антитеррористической защищенности.

Также предусмотрены приближения маршрутов нарядов патрульной службы МОМВД к местам массового скопления отдыхающих. Организуется проведение оперативно-профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности отдыхающих несовершеннолетних и проведение работ по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

Предусмотрены инструктажи сотрудников детских оздоровительных лагерей, в ходе которых рассматриваются действия при получении информации о возможных террористических актах, нарушении общественного порядка, совершении преступлений, обнаружении взрывчатых веществ и подозрительных предметов, выявлении лиц, замышляющих совершение преступлений, а также по способам экстренной связи с органами внутренних дел.

Телефон доверия МОМВД России «Кировский»: 8-(48456)-5-10-44 или 02.

## Ответственность за нарушение тишины

В соответствии со ст. 2.8 Закона Калужской области от 28.02.2011 г. № 122-ОЗ «Об административных правонарушениях в Калужской области» предусмотрена ответственность за действия, нарушающие тишину и покой граждан с 23.00 часов до 07.00 часов, за исключением проведения официальных праздничных мероприятий.

В соответствии со статьей 2.8 «Нарушение тишины и покоя граждан» вышеизданного закона предусмотрена следующая ответственность:

1.Совершение действий в населенных пунктах, нарушающих тишину и покой граждан с 23.00 до 7.00 час., за исключением проведения аварийных и спасательных работ, а также других неотложных работ, необходимых для безопасности граждан либо функционирования объектов жизнеобеспечения населения, а также проведения официальных праздничных мероприятий, если указанное нарушение не влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации, -

**влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до двух тысяч рублей, на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.**

2.Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 настоящей статьи, -

**влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч пятисот до трех тысяч рублей, на должностных лиц – от семи тысяч до пятнадцати тысяч рублей.**

В настоящей статье к действиям, нарушающим тишину и покой граждан, относятся громкая речь, крики, свист, пение, использование звукоизлучающих устройств, неотключение неоднократно срабатывающей сигнализации, использование громкоговорящих устройств на повышенной громкости, в том числе установленных на транспортных средствах, применение пиротехнических изделий бытового назначения, выполнение ремонтных, строительных, разгрузочно-погрузочных работ, нарушающих нормальные условия проживания граждан в других жилых помещениях.

Д. КОЗЛИТИН,  
заместитель прокурора, юрист 2 класса.



## К 200-летию Отечественной войны 1812 года

## Калужане на защите Отечества

Предвоенная жизнь в Калуге началась с июля 1812 года, когда губернатором П.Н. Кавериным был издан манифест, призывающий калужан к оружию и пожертвованиям на защиту Отечества. Дворяне, купцы и меценаты обещали Каверику не щадить не только своего состояния, но и жизни для спасения Отечества. На следующий день губернские власти начали сбор Калужского ополчения, который закончился в рекордный трехнедельный срок. Калужская губерния предоставила в ополчение около 15 тыс. пеших и конных ратников. Губернатор лично возглавил созданный комитет по приему в ополчение калужан и их вооружению, организовал в губернии пограничные кордоны, караулы в селах и деревнях.



Калужский гражданский губернатор П. Н. Каверин.

В начале июля 1812 года к Каверику прибыл генерал Милорадович и занялся формированием рекрутского корпуса из 55 батальонов пехоты, 34 кавалерийских эскадронов и 18 рот артиллерии. В конце июля Калуга по сбору войск и военным приготовлениям походила на огромный военный лагерь.

Сборы шли с большим патриотическим подъемом. С каждым днем усиливался поток продовольствия, теплых вещей и денег из доброволь-

ных пожертвований граждан. Одно Калужское купечество за двое суток пожертвовало свыше 100 тысяч рублей, горожане - 240 тысяч рублей и вещей на 154 тысячи рублей. А всего для армии калужане заготовили 44 тысячи четвертей муки, 40 тысяч четвертей овса, 500 тысяч пудов сена, 710 лошадей. Не осталось чуждым служению родине и Калужское духовенство. Оно пожертвовало 10 тысяч рублей и множество серебряных и золотых вещей.

Важнейшую роль сыграла Калуга в деле снабжения армии продовольствием и боеприпасами. В Калуге были организованы магазины и склады сухарей, зерна, хлеба и съестных припасов. Требовалось в кратчайшие сроки перевести местные Людиновский, Угодско-Заводской, Сукремльский, Дугнинский чугунолитейные заводы на производство военной продукции. Для этого в помощь губернатору главнокомандующий М. И. Кутузов командирует армейского штабс-капитана Демидова, из рода заводчиков Демидовых. В самые сжатые сроки предприятия Калужской губернии отдали 34800 ядер и 17400 гранат. Когда же Калужское ополчение было готово к выступлению, епископ калужский Евлампий привел ополченцев к присяге, произнес напутственную речь и вручил начальнику ополчения генерал-лейтенанту Шепелеву икону с изображением Калужской Божией Матери и праведного Лаврентия.

Через два дня после Бородинского сражения и

марш-маневра русской армии до села Тарутина главнокомандующий М. И. Кутузов отдал губернатору приказ об объявлении Калужской губернии на военном положении. Было приказано закрыть присутственные места и оставить только губернское правление, казенную палату и рекрутское присутствие. Драгоценную церковную утварь из присутственных мест городские власти спешно эвакуировали в Орел, учебные заведения - в Рязань. А вместо прежних присутственных мест был учрежден временный военный комитет под непосредственным руководством Кутузова и губернатора Каверина. Не имея точных сведений о неприятеле, калужане не ожидали нападения французов в конце августа и первых числах сентября. По приказу губернатора на границах Жиздринского, Мещовского, Могочинского, Медынского и Боровского уездов были поставлены кордоны из ополченцев. Вестовые немедленно доносили сведения о любом движении неприятеля. В ночь, когда французы ожидали в Калуге,



Хоругви Калужского ополчения 1812 г.

стало известно, что они прошли в Москву. 40 трудных дней и ночей - с 2 сентября до 12 октября 1812 года Калуга лежала «на пороге отчаяния». Когда русская армия сосредоточилась под Тарутиным, закрывши собою Калугу, возникло серьезное опасение, что Наполеон может дойти до нашего города. Опасения калужан дошли до фельдмаршала.

22 сентября Городской Голова И. В. Торубаев получил ответ Кутузова, в котором он писал, что «...надежда на верное поражение врага нашего нас не оставляет. Недостаток в продовольствии и совершенная гибель предстоят врагу неизбежно... Город Калуга есть и будет в совершенной безопасности». Сама же кампания, по мнению Кутузова, должна была прекратиться в скором непродолжительном времени.

Тревожные предчувствия и беспокойство калужан за судьбу города были небезосновательны. 7 октября 1812 года Наполеон начал выступление из горящей Москвы на

Калугу. Он заявил, что горе тому, кто осмелится преградить ему дорогу и что «главная ставка будет перенесена в преддверие Калуги, где армия станет на бивуаках». Но разгром под Тарутиным боевого корпуса Мюраты развеял эти обещания Наполеона. Русские войска преследовали бегущего неприятеля семь верст, до села Спас Купля. На поле боя французы оставили около двух тысяч убитыми, в том числе двух генералов - Фишера и Дери. В плен было взято 1100 солдат и офицеров. Попал в руки русских и личный обоз Мюраты с множеством драгоценностей, похищенных французами в Москве.

Сама Калуга в те дни, когда вслед за армией в сторону Вязьмы и Смоленска двинулась ее ополчение, походила на большой лазарет. Для тысяч раненых и военнопленных не хватало места. Все корпуса Хлюстинской и других больниц были переполнены. Раненые направлялись в отдаленные под госпиталь дома купцов, помещиков и заводчиков, в том числе дома купца Торубаева, дворянина П. А. Чиркова, владельца Полотняного Завода Гончарова, предводителя Малоярославецкого дворянства Белкина и др.

Тем временем по приказу генерал-лейтенанта В. Ф. Шепелева бойцы Калужского ополчения под командованием полковника И. И. Раевского громили французов под Могочинском, Ельней, освобождали с войсками Рославль, Мстислав, Бобруйск.

Не все вернулись домой... Многих своих сынов калужане не досчитались. Некоторых героев, павших на Калужской земле, как генерал Багговут, калужане с почестями хоронили у древних стен Лаврентьев монастыря. И еще острее чувствовалась эта боль утрат и потерь, когда отдавший все для войны город пришел «в нищенское состояние». Последняя шерсть пошла на изготовление для армии 20 тысяч полушибок и 20 тысяч пар сапог, вся резервная мука ушла на сухари для наступающей армии.

С наступлением зимы в городе начался голод. Многие села огненной фронтовой полосы, проходившей по губернии, так и не смогли собрать урожай. Не было ни лошадей, ни подвод - все отдали армии. В местах сосредоточения раненых и больных вспыхивали эпидемии.

По распоряжению правительства калужанам было выдано 280 тысяч пудов ржи и овса, леса по 30 бревен на семью и безвозвратное денежное пособие в 145 тысяч рублей. Кроме этого, на восстановление разрушенных церквей было выделено 77 тысяч рублей.

В XIX веке Калуга медленно, но верно восстанавливает хозяйство и численность городского населения. К 1820-му году оно уже достигает довоенной численности, а в 1823 году превышает 25 тысяч человек.

Петр Михайлович Волконский, генерал-фельдмаршал, начальник главного штаба, так оценил действия калужан в войне 1812 года:

«Калужские граждане в течение нынешней кампании поступками своими в лице всего Отечества заслужили общую признательность».

Т. ЗАЙЦЕВА.

(Продолжение следует).

Официально

## О ценах

13 июля в режиме видеоконференции состоялось очередное заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги. Его провел министр конкурентной политики и тарифов области Николай Владимиров.

По данным мониторинга цен на продовольственные товары, в районах области с 3 по 10 июля снизился средний уровень цен на пшено, крупу гречневую, сметану, масло растительное, колбасу вареную, картофель, лук репчатый (от -1% до -4%). Увеличились цены на хлеб ржано-пшеничный, сахар-песок, мясо кур (1%).

Максимальные цены на яйца куриные зафиксированы в Можайском районе и Обнинске - 30 и 32 руб. за десяток при среднебольшой цене 27 руб./десяток.

В магазинах Калуги в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены отмечались на свинину, баранину, яйцо куриное, печенье, чай, хлеб из пшеничной муки 1 сорта, рис, пшено, крупу гречневую, яблоки.

Участники совещания обсудили ценовую ситуацию на региональном топливном рынке. Так, в ОАО «Калуганефтепродукт» повысились оптовые цены на бензин автомобильный АИ-92, АИ-95 и дизельное топливо и составили 500 руб./тонну и 550 руб./тонну соответственно. Розничные цены на нефтепродукты не изменились.

По состоянию на 13 июля в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 8 место по бензину автомобильному (26,61 руб./л) и 13 место по дизельному топливу (27,85 руб./л).

## «Калужское правительство on-line»

16 июля в Москве губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в заседании правительственной комиссии по внедрению информационных технологий в деятельность органов государственной власти и местного самоуправления.

Это направление является одним из приоритетов в работе региональной власти. В настоящее время реализуется план мероприятий по развитию информационного общества и формированию электронного правительства - модернизируются официальные интернет-порталы, создана высокоскоростная корпоративная информационно-коммуникационная сеть органов власти области. В прошлом году к ней уже подключились 100 администраций городских и сельских поселений. В ближайшие три года в сети начнут работать библиотеки, школы, центральные районные больницы и фельдшерско-акушерские пункты. В дополнение к имеющимся на территории области 20-ти центрам общественного доступа к порталу государственных и муниципальных услуг в этом году в муниципалитетах будут установлены еще более двухсот.

В 2012 году введен в эксплуатацию портал Калужской области «Правительство on-line», на котором граждане могут вести диалог с областной властью. Их вопросы направляются на персональные интернет-страницы государственных органов власти и должностных лиц, на которых размещаются ответы.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

Калужские ополченцы.





# В центре социальной политики - семья

Выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Благотворительный марафон

## Все лучшее - детям

В районе стартовал благотворительный марафон «Жизнь продолжается в детях - все лучшее им». Как уже сообщалось, средства, собранные в ходе этой акции, пойдут на ремонт детского сада «Рябинка».

- Необходимость ремонта у нас давно назрела, - сказала заведующая детским садом Е. П. Савченкова. - Настоящие ремонтные работы в детском саду не проводились лет пятнадцать. В первую очередь требуется отремонтировать крышу, канализацию, заменить окна. Планы и задумки у нас большие, однако все зависит от того, сколько будет собрано денежных средств. Хотелось бы сделать как можно больше за лето, пока стоит хорошая погода. Мы оповестили родителей о том, что проходит благотворительный марафон, призвали их принять в нем участие. Персонал детского сада, в свою очередь, перечислил денежные средства на счет марафона, показав тем самым пример.

17 июля, когда готовился этот номер, побывала в «Рябинке» и увидела, что работы уже начались. Строители ремонтировали крышу и веранду. А на участке перед зданием установили детский игровой городок. В лучах летнего солнца он сиял яркими красками, вызывая восторг у детворы. Удивительное дело, вечером мальчики не бегут к папам и мамам, а устремляются к качелям, каруселям, горке. Накатавшись вдоволь, отдыхают в тени беседки. У родителей теперь целая проблема увести детей домой.

Как нам сообщили, оборудование для детской площадки поступило от одного из организаторов благотворительного марафона - Калужского благотворительного фонда «Возрождение», возглавляемого З. И. Артамоновой. Вторая такая же площадка установлена возле ДЮСШ.

Первыми личные денежные средства на счет внесли глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов, индивидуальный предприниматель М. Е. Нечаев, коллектив редакции, специалисты отделов образования и культуры администрации МР.

Благотворительный марафон продолжается. Мы расскажем обо всех, кто внесет свой личный вклад в благое дело, положительных примерах, которые подвигнут жителей района к активным действиям. В советские времена был популярен лозунг «Все лучшее - детям». Хочется, чтобы и сегодня он оставался актуальным не на словах, а на деле. В нашем городе «Рябинка» - единственный детский сад, который посещают более ста дошкольников. Так давайте сделаем его настоящей сказкой для детворы, чтобы он был комфортным и уютным.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.



Тематический выпуск газеты  
«Новая жизнь»  
2012 год

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН

#### «Жизнь продолжается в детях - все лучшее им»

Уважаемые руководители предприятий и организаций, жители города и района!

Как уже сообщалось ранее в газете «Новая жизнь», в районе стартовал благотворительный марафон «Жизнь продолжается в детях - все лучшее им» и начался сбор средств на ремонт детского сада «Рябинка» и оборудование двух детских площадок.

Сообщаем вам реквизиты банковского счета, на который можно перечислить средства на реализацию этих целей.

Адрес: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99

ГРКЦ ГУ Банка России по Калужской области г. Калуга

БИК 042908001  
ИНН 4016002000  
КПП 401601001  
р/с 40101810500000010001  
КБК31120705000050000180  
ОКАТО: 29234000000

Благотворительный марафон «Жизнь продолжается в детях - все лучшее им».

### Уроки безопасности



## Если в машине ребенок

Детей в машине возят все, у кого есть дети и машина. Однако мы до сих пор редко задумываемся о том, что в автомобиле дети требуют к себе особого отношения, как и дома, на прогулке и т. д.

Автомобиль мы воспринимаем как наш мини-дом на колесах, которые крутятся, куда-то нас везут. Мы не думаем о том, что этому дому угрожают не только стихийные бедствия вроде землетрясений, наводнений, оползней, но и другие опасности - аварии, заносы на скользкой дороге, водители-лихачи. Поэтому знать хотя бы элементарные правила безопасности перевозки детей, равно как и методы воспитания у маленьких пассажиров отношения к этим правилам, не вредно никому.

Борцы за безопасность считают, что уважение к правилам поведения в автомоби-

ле должно прививаться ребенку уже с первой поездки - из родильного дома домой. А дальше нужно последовательно воспитывать у ребенка привычку безусловно следовать правилам поведения пассажира в машине. Это важно еще и потому, что время летит быстро, вы и оглянуться не успеете, как ваш малыш из детского креслица пересядет за руль. А привычка соблюдать правила безопасности у него останется на всю жизнь. У жителей сильно моторизованных стран сейчас даже и мысли не возникает, что малыша можно взять в автомобиле без специального кресла. Основной закон воспитания у детей правила поведения в машине и на дороге прост: никогда не нарушайте эти правила сами. Если вы будете переходить улицу, принципиально не

обращая внимания на сигналы светофора, никакие детсадовские занятия и школьные уроки по правилам движения не помогут. «Раз мама (или папа) так делает, значит это не опасно, они же взрослые», - будет думать ваш ребенок.

Никогда не делайте исключений из правил. Если ребенок устал от ограниченной ремнем безопасности свободы, может возникнуть соблазн отстегнуть ремень, но этого делать нельзя.

Помните, что заднее сиденье самое безопасное место для вашего ребенка.

Никогда не держите не пристегнутого ремнем безопасности ребенка на руках.

**О. БАЛАБАНОВА,**  
инспектор по пропаганде  
**ОГИБДД Межмуниципального**  
**ОВД «Кировский»,**  
ст. лейтенант милиции.